
 
 

                  

                

  Αθήνα, 05/12/2025        
        

 

www.syte.gr/esak  Ανακοίνωση Nο 13 
 
 

Η κλαδική σύμβαση θα εφαρμοστεί με αγώνες!                                          

 
 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 
 

Η Διοίκηση της ΤτΕ συνεχίζει να είναι αδιάλλακτη και να μην εφαρμόζει τη κλαδική σύμβαση, 

ενώ πλέον σε πρόσφατες συναντήσεις με το προεδρείο του ΣΥΤΕ, απροκάλυπτα ισχυρίζεται ότι το 

μισθολογικό «κόστος» έχει αυξηθεί περισσότερο από ό,τι είχε προϋπολογιστεί. 

Υπενθυμίζουμε ότι, δεν είναι η πρώτη φορά που υπογράφεται κλαδική ΣΣΕ από την ΟΤΟΕ και 

καλείται η Τράπεζα να την εφαρμόσει. Αυτό ισχύει σε όλους τους κλάδους και για όλες τις 

επιχειρήσεις. Και μάλιστα η εν λόγω κλαδική σύμβαση όχι μόνο δεν είχε υπέρογκες αυξήσεις, 

αντίθετα κινήθηκε στα πιο «ρεαλιστικά όρια των αντοχών της οικονομίας»! 

Δεν έχουν ευθύνες οι εργαζόμενοι για οποιοδήποτε «λάθος» υπολογισμό έγινε σε σχέση με το 

προϋπολογισμό της τράπεζας, ειδικά σήμερα, όπου πριν λίγο καιρό η Τράπεζα για «να 

διορθώσει» αδικίες όπως έλεγε, εξέλιξε εργασιακά μεγάλο μέρος συναδέλφων μέσω των 

διαβαθμίσεων. Αν η Διοίκηση της Τράπεζας έχει αλλάξει πολιτική και θέλει πλέον να δίνει 

αυξήσεις όποτε θέλει και σε όποιον θέλει, παρακάμπτοντας τα συλλογικά όργανα των 

εργαζομένων θα πρέπει να μας ενημερώσει να πάρουμε και εμείς συλλογικά τα μέτρα μας. 

 Όσον αφορά το μισθολογικό κομμάτι, τα τελευταία 20 χρόνια το πραγματικό εισόδημα στην 

Ελλάδα έχει μειωθεί βάσει της Eurostat και συγκεκριμένα -5% (χειρότερη επίδοση στην Ευρώπη). 

Oι τιμές ενοικίων και αγοράς κατοικίας καταγράφουν ιστορικά υψηλά, ενδεικτικά αναφέρουμε ότι 

στην Ελλάδα το 36% του εισοδήματος καταλήγει σε έξοδα στέγασης. Γνωρίζουμε όλοι πολύ καλά 

πόσο έχει αυξηθεί το κόστος ζωής μας συνολικά (έξοδα για ενέργεια, διατροφή κλπ). 

Είναι ξεκάθαρο εδώ και καιρό ότι η Διοίκηση με τη μη εφαρμογή της κλαδικής ΣΣΕ εξαπολύει 

επίθεση συνολικά στα δικαιώματα και τις κατακτήσεις των εργαζόμενων της. Για αυτό το λόγο 

για πολλοστή φορά τονίζουμε ότι ο ΣΥΤΕ έπρεπε άμεσα να είχε συγκαλέσει Γενική Συνέλευση των 

εργαζομένων αμέσως μετά τη στάση εργασίας (13/10) και την αρνητική απάντηση της Διοίκησης 

κατά τη διάρκεια της πρώτης συνάντησης, για να ενημερωθούν οι εργαζόμενοι αναλυτικά και να 

οργανώσουμε νέες κινητοποιήσεις. 

Όχι μόνο δε συγκάλεσαν Γενική Συνέλευση, αλλά ακολουθώντας την κατρακύλα των 

παρατάξεων ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ σε ΟΤΟΕ και ΓΣΕΕ, δεν πάλεψαν για την επιτυχία της απεργίας στις  

14/10 που είχαν αποφασίσει πάνω από 35 εργατικά κέντρα και ομοσπονδίες για το 13ωρο, 

συνδυάζοντας τις 2 αυτές μάχες.  Αντ’ αυτού οι παρατάξεις ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΕΝΩΤΙΚΗ σε συνεδρίαση 

του ΔΣ που έγινε στις 15/10 ψήφισαν να πάμε με χαμηλότερες απαιτήσεις από αυτά που 

προέβλεπαν οι αυξήσεις της κλαδικής ΣΣΕ, μπαίνοντας στη λογική του παζαρέματος!  
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Στο ΔΣ που πραγματοποιήθηκε στις 2/12/2025, η πρόταση που ψήφισε η πλειοψηφία (ΠΑΣΚΕ, 

ΔΑΚΕ, ΕΝΩΤΙΚΗ) ήταν να περιμένουμε τον νέο νόμο που θα προκύψει από τη συμφωνία ΓΣΕΕ – 

Κυβέρνησης για τις ΣΣΕ, ώστε να εξεταστεί αν μπορεί να διεκδικηθεί νομικά η εφαρμογή της 

κλαδικής ΣΣΕ!  Προσπαθούν να εφησυχάσουν τους εργαζόμενους, ενώ γνωρίζουν πολύ καλά ότι η 

νέα αυτή συμφωνία όχι μόνο νέα δεν είναι, όχι μόνο διατηρεί όσα αντεργατικά μέτρα έχουν 

ψηφιστεί από όλες τις κυβερνήσεις τα τελευταία 15 χρόνια για τις συλλογικές συμβάσεις, αλλά 

προχωρά και σε ένα βήμα παραπέρα. Προσπαθεί να βάλει στο γύψο τους αγώνες των 

εργαζομένων αφού για την εφαρμογή των κλαδικών συμβάσεων θα πρέπει να περιμένουν να 

συνυπογράψουν ΣΕΒ και ΓΣΕΕ!  

Επιβεβαιώνεται η χρεοκοπία της λογικής της πλειοψηφίας του ΔΣ (ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΕΝΩΤΙΚΗ), η 

λογική της κοινωνικής ειρήνης και του συμβιβασμού, η λογική της δήθεν διαπραγμάτευσης πίσω 

από κλειστές πόρτες χωρίς να γνωρίζουν οι εργαζόμενοι και να ενημερώνονται εγκαίρως. Η 

ίδια δηλαδή λογική που ακολούθησε και ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ, ο οποίος χωρίς να έχει ενημερώσει 

τα μέλη της διοίκησης της ΓΣΕΕ για το τι διαπραγματεύεται επικοινωνούσε με τη κυβέρνηση επί 7 

μήνες για να καταλήξουν σε αυτή τη περιβόητη «κοινωνική συμφωνία».  

 

Η πρόταση της ΕΣΑΚ από την αρχή ήταν: ότι μια τέτοια επίθεση από τη Διοίκηση μόνο με 

αγώνες και διεκδίκηση μπορεί να πάρει απάντηση και να έχουμε θετικά αποτελέσματα. Γι’ 

αυτό και όλο αυτό το διάστημα προτείνουμε να γίνει γενική συνέλευση ώστε πρώτα από όλα να 

ενημερωθούν οι εργαζόμενοι για τη κατάσταση που τους αφορά άμεσα και να αποφασίσουμε 

συλλογικά για τις νέες ενέργειες μας. Η πρόταση μας είναι να πραγματοποιηθεί Γενική 

συνέλευση και ψηφοφορία δια ζώσης, ώστε να αποφασίσουμε με τι μορφές κινητοποιήσεων 

θα διεκδικήσουμε:  

 

• Να εφαρμοστεί η κλαδική Συλλογική σύμβαση εργασίας. Να κανονιστεί εκ νέου συνάντηση των 
εκπροσώπων όλων των παρατάξεων με τη Διοίκηση, όπου θα ανακοινώσουμε ότι οι 
εργαζόμενοι της ΤτΕ μέσα από το ανώτατο όργανο του Σωματείου τους, τη Γ.Σ., αποφάσισαν να 
εφαρμοστεί άμεσα η Κλαδική Σύμβαση. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης να κηρύξει ο 
Σύλλογος 3ωρη στάση εργασίας. Αν η Διοίκηση επιμείνει να μην την εφαρμόσει να ξαναγίνει 
άμεσα Γενική Συνέλευση όπου θα αποφασίσουμε συλλογικά τα επόμενα βήματα μας. 

• Να μην καθυστερήσουν τα προαγωγικά σεμινάρια των συναδέλφων και η βαθμολογική τους 
εξέλιξη  

• Να δοθούν οι διαβαθμίσεις χωρίς άλλη καθυστέρηση σε όσους συναδέλφους έχουν τον βαθμό 
που απαιτείται και πληρούν τις προϋποθέσεις  

• Να αποκατασταθούν οι όποιες αδικίες έχουν προκύψει από την αναδιοργάνωση στο δίκτυο των 
υποκαταστημάτων 

• Να προχωρήσει άμεσα από τον ΣΥΤΕ η ομόφωνη απόφαση της ΟΤΟΕ για τη διεκδίκηση των 
παγωμένων κλιμακίων, των πολυετιών και των μισθολογικών απωλειών που υπέστησαν οι 
τραπεζοϋπάλληλοι την περίοδο 2012 – 2023 

 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
ΕΣΑΚ Τ.Ε. 


